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Első körben szerettem volna tisztázni, hogy mennyire tudok magyar nyelven 

kommunikálni az OpenAI által fejlesztett mesterséges intelligenciával, ezért rákérdeztem 

a magyar nyelvtudására: 

 

 

Ezt követően a kíváncsiság kedvéért rákérdeztem, hogy lenne-e kedve magyarul tanulni: 

 

 

Nem hagytam annyiban, jeleztem, hogy átváltok magyar nyelvre és kíváncsi voltam a 

reakcióra: 
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Kértem, hogy írjon egy rövid összefoglalót az 1312. évi rozgonyi csatáról és az alábbi 

választ kaptam: 

 

 

Érdekes módon azzal próbált meggyőzni, hogy a tudása csak 2022-ig terjed, de ugyebár 

ez egyáltalán nem válasz a kérdésemre, sőt, ez nem is lehet kifogás, hiszen egy több mint 

700 évvel ezelőtti eseményről kérdeztem. A továbbiakban – egy kis segítséggel – 

megpróbáltam rávezetni a helyes válaszra: 
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Jeleztem, hogy semmilyen új információval nem szolgált, további kérdésekkel próbáltam 

rávezetni a helyes válaszra, de itt már egyértelműen látszott, hogy a válasz tele van a 

kérdésben szereplő információkkal, viszont egy rövid általános és helytálló leírást tudott 

adni a csata kimeneteléről: 

 
 

 

Még egy a csata lejegyzésével kapcsolatos kérdést is felettem, amelyre az alábbi válasz 

érkezett:  
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Megköszöntem, majd jeleztem, hogy visszatérek az angol nyelvre és kértem egy rövid 

összefoglaló írását a csatáról angol nyelven. A válaszban nem kaptam újabb 

információkat, sőt csak a korábbi magyarul írt válasz angol fordítását kaptam: 

 

 

Kértem, hogy nevezze meg a csatában résztvevő tartományurakat, de csak egy általános 

választ kaptam: 
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Konkrét kérdést tettem fel, de itt is csak a korra jellemző általános információkkal tűzdelt 

választ kaptam: 

 

 

Ezen a ponton megpróbáltam „tanítani” egy kicsit a chatGPT-t. Az új információt 

megköszönte és a kapott tudást ismét egy nagyon általános szövegkörnyezetbe illesztette: 
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Új beszélgetésben más helyesírással megfogalmazva, ugyanaz a kérdés eltérő válaszokat 

produkált. 

Első: 

 

Második: 
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Harmadik: 

 

Az egész kísérletet elölről kezdve, angolul kértem egy rövid összefoglaló elkészítését. Így 

elsőre kaptam egy rövid összefoglalót a kérésnek megfelelően: 
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Ismét további részleteket kértem: 
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A rövid összefoglaló után egy részletes leírást kértem a lehető legtöbb információval: 
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A válasz sokkal terjedelmesebb lett, de külön pontokba szedve, ami megkönnyíti az 

olvashatóságot. Ez határozottan pozitívum. Viszont Aba Amádé fiait teljesen kihagyta a 

rozgonyi csata történetének leírásából, ezért ezt jeleztem felé: 
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Megkértem, hogy egészítse ki a korábbi leírást az új információkkal. Ennek eleget is tett: 
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Kassa városa - jelentős szerepe ellenére - szintén nem került említésre, így erre külön 

rákérdeztem: 
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Összegzés 

1. Fogalmazzunk pontosan és helyesen: Ez az első fontos dolog, ami azonnal feltűnt, 

miután magyarul kérdeztem a csatáról. Amikor a kérdésben a dátumot „1312-i” csataként 

írtam le, a chatGPT megzavarodott és jelezte, hogy az ő tudása csak  

2022-ig terjed. Amikor pontosítottam és „1312. évi” csatát írtam, máris tudott 

információval szolgálni. Itt a negatív tapasztalat mellett, – hogy nem értette a 

nyilvánvalóan helytelenül írt dátumot –, pozitívumként könyvelem el ezt a részt, mert 

ezek szerint a chatGPT tisztában van a helyesírás szabályaival. Viszont roppant érdekes, 

hogy egy új ablak nyitását követően, háromféle képpen feltett kérdés után sem tudta 

összerakni, hogy ugyanazt kérdezem, csak más helyesírással. 

2. Angol a fő nyelv: A levezetett beszélgetés is jól mutatja, hogy a chatGPT sokkal 

„aktívabb” és bőbeszédűbb, ha angol nyelven beszélget vele az ember. Ez nyilvánvalóan 

az interneten megtalálható a témával kapcsolatos források mennyiségétől is függ, és 

természetesen a témaválasztástól is. Egy másik ablakban az Amerikai Egyesült Államok 

függetlenségi nyilatkozatáról kérdeztem angol nyelven, és jóval több és pontosabb 

információval látott el, mint a rozgonyi csata esetében. Viszont pozitívum, hogy több 

nyelven is lehet vele kommunikálni, már volt szerencsém spanyolul is beszélgetni vele. 

3. Általános leírás: A negatívumok halmazába helyezném a chatGPT bármely témával 

kapcsolatos, roppant általános megközelítését. Ugyanakkor szerintem pozitívum, hogy 

konkrét rákérdezés és pontosítás után, jóval bővebb információkkal látja el a kérdezőt. 

További pozitívum, hogy képes pontokba szedni a különböző témaköröket és felhívja a 

figyelmet a lényegesebb dolgokra. 

4. A chatGPT tanítható: Pozitívum, hogy az adott beszélgetésen belül a chat GPT képes 

fejlődni. A példám is jól mutatja, hogy befogadta az általam írt új információt és a 

későbbiekben a kérdésben szereplő új információkat már felhasználta a válaszában. 

Persze, itt is ugyanazzal a hibával találkoztam, hogy csak nagy általánosságban írta 

körül a témát. 

Összességében úgy gondolom, hogy a chatGPT egy remek alapot, egy kiindulópontot 

teremt. A krónikásokkal kapcsolatos kérdésemnél például tudott újat is mondani, ami rögtön 

arra ösztönzött, hogy utánajárjak az új információknak. Tetszik, hogy témakörökre tudja osztani 

az adott kérdéskört és felhívja a figyelmet a jelentősebb eseményekre.  

A chatGPT most még inkább egy jó tanulótárs, mintsem tanár. Olyan tanulótárs, akivel 

megvitathatom a kételyeimet és a segítségemre lehet egy összefogó általános kép megértésében, 

esetleg felhívja a figyelmemet pár fontos dologra. A finomhangolások és ellenőrzések azonban 

nem maradhatnak el, hiszen a chatGPT az interneten megtalálható információkból merít, 

amelyekről nem képes eldönteni, hogy helyes vagy helytelen.  


